

Summary of Friday Sermon Hadhrat Khalifatul Masih V 02.02.2018 (Telugu)

అల్లాహ్ తఆలా పాపములను క్షమించును. అతని ఆస్థానములో మోకరిల్లుచు పాపముల క్షమాపణ యాచించుము. తనతో సంభవించిన పాపములు, నేరముల శిక్ష పడకుండా మనసులో మానవుడు వశ్యత్వాప పడుచు క్షమాపణ కోరవలెను. భవిష్యత్తులో సత్కర్మలు చేయు అనుగ్రహము లభించుటకు, పాపముల నుండి దూరముండుటకు లోలోపల అల్లాహ్ తఆలా తో సదా సహాయము కోరవలెను.

హజ్రత్ అమీరుల్ ముఖినీన్ ఖలీఫతుల్ మసీహీల్ ఖాఖుస్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తాలా బన్ సైహిల్ అజీజ్ 02.02.2018
 తేదీ - మస్జిద్ బైతుల్ ఫుతుహ్ లండన్ లో ప్రసంగించిన ఖుత్బా జమా సారాంశము

తపస్వాద్, తఅవ్వబ్, సూర ఫాతిహా పరనానంతరం హుజూరె అన్వర్ అయ్యుద్దహుల్లాహు తఆలా బిన్ సైహిల్ అజీజ్ ఈ క్రింది సూక్తులను పఠించి వాటి అనువాదము వినిపించిరి.

بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ ○ حَمْ ○ تَنْزِيلُ الْكِتَابِ مِنَ اللَّهِ الْعَزِيزِ الْعَلِيمِ ○ غَافِرِ الذَّنْبِ وَقَابِلِ التَّوْبِ شَدِيدِ الْعِقَابِ ذِي الطَّوْلِ ○ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ ○ إِلَهٌ لَا إِلَهَ إِلَّا هُوَ ○ (سورة المؤمن: 1-4) ○ الْحَيُّ الْقَيُّومُ ○ لَا تَأْخُذُهُ سِنَّةٌ وَلَا نَوْمٌ ○ لَهُ مَا فِي السَّمَوَاتِ وَمَا فِي الْأَرْضِ ○ مَنْ ذَا الَّذِي يَشْفَعُ عِنْدَهُ إِلَّا بِإِذْنِهِ ○ يَعْلَمُ مَا بَيْنَ أَيْدِيهِمْ وَمَا خَلْفَهُمْ ○ وَلَا يُحِيطُونَ بِشَيْءٍ مِّنْ عِلْمِهِ إِلَّا بِمَا شَاءَ ○ وَسِعَ كُرْسِيُّهُ السَّمَاوَاتِ وَالْأَرْضَ ○ وَلَا يَئُودُهُ حِفْظُهُمَا ○ وَهُوَ الْعَلِيُّ الْعَظِيمُ ○ (سورة البقرة: 256)

అనగా అపారదయామయుడు పరమ కాఉణ్యమూర్తి అల్లాహ్ నామముతో. సకల సంకీర్తనలకు అర్హుడు, గౌరవ ప్రదమైనవాడు. ఈ గ్రంథపు అవతరణ శక్తి మంతుడు, సర్వజ్ఞుడు అల్లాహ్ వైపు నుండి అయినది. అతడు పాపములను క్షమించువాడు, వశ్యత్వాప క్షమాపణను స్వీకరించువాడు. శిక్షించుటలో కఠినుడు. చాలా ప్రసాదించువాడు, ధాతృత్వము గలవాడు, అతనికి తప్ప మరో ఆరాధ్యదైవము లేదు. అతని వైపునకే తిరిగి పోవలసియున్నది. (అల్ ముమిన్: 1-4). అల్లాహ్ అతనికి తప్ప మరో ఆరాధ్యదైవము లేదు. అతడు సంపూర్ణ జీవనుడు, స్వయంభువు, సర్వ స్థితి కారణుడు, అతనికి కునుకురాదు, నిద్దుర ఆవహించదు. ఆకాశమునందున్నదంతయు, భూమినందున్నదంతయు అతనిదే. అతని ఆజ్ఞ లేనిదే అతని ముందు మధ్యవర్తిత్వము వహించుటకు ఎవడు సాహసించును? వారి ముందున్నదంతయు, వారి వెనుకనున్నదంతయు అతడెరుగును. అతడు కోరినది తప్ప అతని జ్ఞానమును వారు ఊహించలేరు. అతని రాజ్యము భూమ్యాకాశములను ఆవరించి యున్నది. ఆ రెండింటి సంరక్షణములో అతనికి అలసట రాదు. అతడు ఉన్నతుడు, మహావైభవోపేతుడు. (అల్ బఖరహ్: 256).

హుజూర్ అన్వర్ ఇలా తెల్పినారు: ఈ సూక్తులలో అల్లాహ్ తాలా విశిష్ట లక్షణాల ప్రస్తావన, వాటి ప్రాముఖ్యత, వైభవమును గూర్చి గలదు. ఈ సూక్తుల ప్రాముఖ్యతను వివరిస్తూ ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఒక హదీస్ లో ఇలా తెల్పినారు. హజ్రత్ అబూహురైర ఉల్లఖేనం ప్రకారం ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ఇలా తెల్పినారు: ఒకరు ఉదయం వేళ **م** నుండి **ك** పఠించి మరల ఆయతుల్ కుర్సి పఠించినచో ఈ రెండింటి ద్వారా అతడు సాయంకాలం వరకు కాపాడబడుతాడు. ఒకవేళ ఈ రెండింటిని ఎవరైన సాయంకాలం పఠించినచో అతడు ఉదయం వరకు కాపాడబడుతాడు.

م అనునది అల్ మోమినూన్ అధ్యాయపు రెండవ సూక్తి. వీటిని సంఖ్యాపర భావం గల పదాలుగా చెప్పుకోవచ్చును. **م** అనే అక్షరాలలో హమీద్ మరియు మజీద్ అనే పదాలు అంతర్లీనమై ఉన్నవి. హమీద్ అనగా, సంకీర్తనలకు అర్హుడు అని అర్థం. స్వచ్ఛమైన సంకీర్తనలు అతనికే శోభనిస్తాయి. అనగా దేవుడు ఒక్కడే

సంకీర్తించబడుటకు అర్హుడు. హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం హంద్ అనే పదాన్ని విశ్లేషిస్తూ ఇలా తెల్పిరి: పొగడ్డకు అర్హత కల్గిన ఒక పుణ్యకార్యమును తలపెట్టినప్పుడు చేయు ప్రశంసను మరియు ఏదేని బహుమానమును తాను ఉద్దేశపూర్వకముగా బహుకరించు దాతను, ఉపకారిని స్మరించుటనే హంద్ అంటారు. అందుకే వాస్తవమైన హంద్ కేవలం అనుగ్రహాలకు, ప్రకాశాలకు నెలువైన మూలస్వభావికుడికి, మరియు ఎలాంటి ఒత్తిడి, అజ్ఞానంతో గాకా, పూర్తి విజ్ఞానంతో ఉపకారం చేయు వారికే ఉచ్చరించబడుతుంది. మరల వారిట్లనిరి: హంద్ అనే పద భావం కేవలం సర్వజ్ఞానుడు, దివ్యదృష్టి గల దైవంలోనే మనకు కనిపించును. అతడే ఉపకారి, ఆరంభములో, అంతములో ఉపకారాలన్నియు అతని నుండే సిద్ధించును. ఇహలోకములో, పరలోకములో పొగడ్డలన్నియు కేవలం అతనికే చెందును. అతనికి కాకుండ ఇతరులను సుత్తించినను దాని మూలములు తిరిగి అతని చెంతకే చేరును.

హంద్ అనే పదంలో మరొక సూచికము కూగగలదు. దానిని గూర్చి అల్లాహ్ తాలా ఇలా తెల్పుచున్నాడు. ఓ నా దాసులారా! నా లక్షణాలతో నన్ను గుర్తించుము. నా అద్భుతాల ద్వారా నా గురించి తెలుసుకో. ఎవరైతే నన్ను సంపూర్ణ లక్షణాలన్నింటికి, అద్భుతాలన్నింటికి సంగముడిగా భావించెదరో, మరియు ఎక్కడ ఏ అద్భుతమును చూసిన కూడ దాని తుది దశ నానుండేనని గ్రహించెదరో, అలాంటి వారందరు నా అవగాహణ మార్గములో పయనించుచున్నారని అర్థం. సత్యం వారి వెంటనే గలదు. వారే విజయంను పొందెదరు. మరల వారు (అ) ఇట్లనెను. ఏది ఏమైనప్పటికీ అల్లాహ్ తాలా మిమ్ము సురక్షితముగా కాపాడును గాకా! అందుకే మేల్కొనుము! సర్వశక్తివంతుడైన అల్లాహ్ విశిష్ట లక్షణాలను అన్వేషించుము. అంతేగాకా వివేకవంతుల వలే, పరిశోధకుల వలే, పరిశీలకుల వలే అనగా దూరదృష్టితో ఆలోచించుము. ఎందుకనగా హంద్ లక్షణ అవగాహన కల్గినప్పుడే ఇతర లక్షణాల అవగాహన కల్గుతుంది. లేదా కల్గవచ్చును. మరల ఇట్లనిరి: శ్రద్ధతో చూడుము, విశిష్టతలోని అన్ని కోణాలను క్షుణ్ణముగా పరిశీలించుము. ఒక అల్పుడు ఎంతగా ఉత్సాహంను కనబరుస్తూ తన కోరికలను తీర్చుకొనుటకు ప్రయత్నించునో అంతగా ఆ జ్ఞానేశ్వరున్ని అంతరంగముగా, బాహ్యముగా ఎంతగా అన్వేషించుము. మరల ఇట్లనిరి: నీవు ఆ ఉన్నతమైన స్థాయికి చేరుకున్నచో, అతని సుగందపరిమళాల వాసనను పీల్చుకొన్నచో ఒక రకముగా మీరు అతనిని చేరుకున్న వారగుదురు. ఈ బ్రహ్మ రహస్యపు ద్వారాలు కేవలం మార్గదర్శనం పొందుటకు పరితప్పించు వారిపైనే తెరుచుకొనును. ఇది అల్లాహ్ తాలా సంకీర్తించబడుటను గూర్చిన అవగాహన. దీనినే మనము పొందవలెను. తద్వారా అల్లాహ్ తాలా ఇతర విశిష్టలక్షణాలను గూర్చిన అవగాహన కూడ మనకు కల్గుతుంది.

మరల అల్లాహ్ తాలా ఇలా తెల్పుచున్నాడు: అతడు మజీద్, మజిద్. చాలా ఘనత గలవాడు. దీని అర్థమేమనగా, అతడు చాలా సంకీర్తించబడుటకు అర్హుడు, చాలా ఘనత గలవాడు, అతని ఘనత వరకు ఎవరు చేరుకోలేరు. అతని అనుగ్రహ దాటికి హద్దులేదు. అతడు అనుగ్రహిస్తూనే ఉంటాడు, కాని ఏనాడు అలసిపోడు. కావున ఈ సూక్తిని పఠించునప్పుడు అల్లాహ్ తాలా యొక్క ఈ మజిద్ లక్షణమును గుర్తుంచుకోవాలి. ముందుగా అతని హంద్ లక్షణపు భావాన్ని ఆ తరువాత అతని మజీద్ లక్షణపు భావాన్ని.

మరల ఇట్లనిరి: అతడు ధీరుడు, అనగా అన్ని శక్తులకు అతడే అధిపతి. శక్తివంతులందరి కన్న అతడే శక్తివంతుడు. అతడు ఓటమిని ఎరుగడు, అతని ఓడించడం అసాధ్యం. గౌరవాలన్ని అతనికే చెందుతాయి. అతని స్థాయిని, విలువలను ఎవరు అంచనా వేయలేరు. అతడు సకల సమస్తాలపై అధిపతి. అతనివలే మరొకరు ఉండరు. ఇది అజీజ్ (ధీరుడు) అనే పదానికి అర్థం.

మరల ఇట్లనిరి: అతడు జ్ఞానేశ్వరుడు. అనగా సమస్తములన్నింటిని గూర్చి అతడు పూర్తి అవగాహన కల్గినవాడు. అనగా గతంలో గతించిన వాటిని గూర్చి, భవిష్యత్తులో బహిర్గతం కాబోవు వాటిని గూర్చి, అతని నుండి ఏదియు గోప్యముగా ఉండదు. వాటి అన్నింటిని గూర్చిన పూర్తి పరిజ్ఞానం అతని ఆధిపత్యంలోనే గలదు. అందుకే ఇతడు, ఇంతటి అద్భుత గ్రంథమును (పవిత్ర ఖుర్ఆన్ ను), చివరి ధర్మ శాస్త్రమును అవతరింప జేసిన అద్వితీయ దేవుడు. అతడు అన్ని కాలాలకు కావలసిన అవసరాల జ్ఞానాన్ని అందులో సమకూర్చాడు. కావున నేడు అన్ని రకాల సురక్షితాలు, ఆధిపత్యములు కేవలం వాస్తవరూపంలో దానిని అనుసరించడం వలనే సాధ్యమగును.

మరల ఇట్లనిరి: అతడు పాప పరిహారకుడు. అనగా పాపములను క్షమించు వాడు. అందుకే అతని ముందు

మోకరిల్లుచూ పాపములను క్షమించుమని ప్రాదేయపడవలెను. హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం ఈ విషయాన్ని అనేక చోట్ల ఎంతో స్పష్టముగా వివరించారు. ఎల్లప్పుడు తమ పాపములను క్షమించుమని ప్రాదేయపడవలెను. ఒక సందర్భమున వారిట్లు తెల్పిరి: మానవునికి లభించు జ్ఞానజ్యోతి తాత్కాలికమైనదే. అనగా ఏ విధమైన ధార్మిక, ఆధ్యాత్మిక జ్ఞానజ్యోతి లభించిన అది తాత్కాలికమైనదిగానే లభించును. దానిని శాశ్వతం చేసుకొనుటకు ప్రాయశ్చిత్తము చేసుకోవలెను. మరల ఇట్లనిరి: ప్రాయశ్చిత్తమనగా, నేడు దేవుని నుండి లభించిన జ్ఞానజ్యోతిని కాపాడుకుంటూ ఇంకా అధికముగా పొందుటకు ప్రయత్నించడమే ప్రాయశ్చిత్త మనబడును. ఐదు పర్యాయముల నమాజులే ఆ జ్ఞానజ్యోతిని పొందుటకు ఆధారములు. తద్వారా ప్రతి రోజు విశాల హృదయంతో దేవున్ని ఆర్థించవచ్చు. నమాజ్‌యే ఒక ప్రగతి కారకమని వివేకవంతులే గ్రహించెదరు. ఆవేదభరితమైన, అర్తనాదాలతో నిండిన దుఆలతో సల్పు నమాజ్‌లే సర్వ రోగ నివారినిగా నిలుచును. అనగా శారీరక పరమైన, మనస్సు పరమైన రోగాలను నియంత్రించుటకు దుఆయే ముఖ్యం. దుఆలలో ప్రాయశ్చిత్తం ఉండవలెను. అప్పుడే అది నమాజ్‌లో భాగమవును.

ఈ సూక్తులను పఠించుమని ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం ప్రత్యేకముగా సూచించినచో కేవలం పఠించడానికే పరిమితం కాకుండా ఆచరణాత్మక స్థితిని మేరుగు పర్చుకొనుటకు ప్రయత్నించాలి. ఆపై మనము ఎలా ప్రాయశ్చిత్తము చేసుకోవాలని, ఏ విధముగా తమ నమాజ్‌లను కాపాడుకోవాలని తమను తాము ఎల్లవేళల పరిక్షించుకోవాలి. అప్పుడు మనము సురక్షితముగా ఉండగలము.

మరల హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం ఇలా తెల్పిరి: ప్రాయశ్చిత్తమనగా, భావ్యాముగా ఎలాంటి తప్పు చేయకుండా, పాపములు చేయునట్టి శక్తులు ఉత్తేజితము కాకుండా చూసుకుంటూ స్వచ్ఛతతో మనస్సులోనే మదన పడుతూ మన్నింపును కోరడం. తన ద్వారా జరిగిన తప్పిదాలకు శిక్ష పడకుండా ప్రాధేయపడడం, ఇకపై కేవలం సత్కార్యములు చేయు అనుగ్రహమును ప్రసాధించమని, పాపపు చర్యల నుండి కాపడమని మదిలోనే కోరుకుంటూ ఉండడం. హృదయంలో ఈ కోరిక బలంగా నాటుకపోవాలి. మనస్సు నుండి వెలువడిన ఆర్థియే దేవుని వద్దకు చేరుకుంటుంది. అందుకే తమ మాతృభాషలో కూడ దుఆలు చేయవలెను. తద్వారా హృదయం కూడ ప్రభావిత మవుతుంది.

హుజూర్ అన్వార్ మరల ఇట్లు తెల్పిరి: కావున ప్రాయశ్చిత్తమొందుటకు దాని (ప్రాయశ్చిత్తపు) వాస్తవికతను తెలుసుకుంటూ, అవగాహనను పెంచుకోవడం తప్పనిసరి. ఆచరణాత్మకతలో మేరుగు ఏర్పచుకున్నప్పుడే దుఆలు, స్మరణములు, ఉచ్చరణలు ప్రయోజనంను చేకూర్చును. ఏదైన చిన్న దుఆను నేర్పండి మేము సర్మించెదమని ప్రజలు ప్రశ్నిస్తుంటారు. ఆ చిన్న దుఆలు కూడ విధులను నిర్వహించినప్పుడే సత్ఫలితాలను ఇస్తాయి. సమయం ప్రకారం నమాజ్‌లు చేస్తున్నచో, క్రమం తప్పకుండా సల్పుచున్నచో, భక్తిశ్రద్ధలతో సల్పుచున్నచో అప్పుడే ప్రయోజనం చేకూర్చుతాయి.

అల్లాహ్ తాలా మరొక విశిష్ట లక్షణము అత్తవ్వాబ్. అనగా అతడు పాశ్చాత్యమును స్వీకరించును. తోబహ్ అనే పదానికి గల అర్థమేమనగా, తన పాపములను క్షమించమని కోరుచూ అల్లాహ్‌ను ఆశ్రయించడం. అందుకే మానవుడు నేను ఇకపై పాపములు చేయను, ఇకపై పాపములు చేయకుండా జాగ్రత పడుతాను అనే వాగ్దానముతో అల్లాహ్ సన్నిధిలో మోకరిల్లినచో, అట్టి ఉద్దేశముతో, మనస్ఫూర్తిగా అల్లాహ్ వైపు వచ్చువారి పాశ్చాత్యమును అల్లాహ్ స్వీకరించును. హజ్రత్ మసీహ్ మౌహూద్ అలైహిస్సలాం ఇలా తెల్పిరి: జుమా, మరియు పర్వదినాల కన్న అత్యంత అద్భుతమైన, శుభప్రదమైన రోజు ఏమిలో తెలుసా?, నేను ఆ రోజును గూర్చి తెలుపెదను. ఆ రోజు మానవుడు పాశ్చాత్యము చెందిన రోజు. అది అన్ని రోజుల కన్న ఎంతో గొప్ప రోజు. అన్ని పర్వదినాల కన్న ఎంతో అద్భుతమైన రోజు. ఎందుకో తెలుసా?, ఎందుకనగా మానవున్ని నరకాగ్నికి గురి చేయునటు మరియు లోలోపల దేవుని కోపానికి కారణమవునటు వంటి పాపపు పనుల నుండి అతడు పరిశుద్ధింపబడును. అతని పాపములు తుడిచి వేయబడును. ఈ విషయమును గూర్చి అల్లాహ్ తాలా ఇట్లు తెలుపెను. -إِنَّ اللَّهَ يُبْغِضُ الْتَّوَابِينَ وَالْمُحْسِنِينَ.

అనగా,నిశ్చయముగా అల్లాహ్ తాలా పాశ్చాత్యము చెందువారితో స్నేహం చేయును, మరియు పరిశు

ద్ధతను అలవర్చు కొనువారిని ప్రేమించును. ఈ సూక్తి ద్వారా కేవలం తెలియనదేమనగా, అల్లాహ్ తాలా స్నేహం చేయుటకు కేవలం పాశ్చాత్యపము చెందడమే కాకుండా, పాశ్చాత్యపముతో పాటు పరిశుద్ధతను, పవిత్రతను అలవర్చుకోవడం కూడ నిబంధనయే. అన్ని రకాల చెడుల నుండి మలినాల నుండి దూరముండడం కూడ ఖచ్చితమైన నిబంధన. అలా కానిచో కేవలం తోబహు అనే పదాలను పదే పదే ఉచ్చరించడం వలన ఎలాంటి ప్రయోజనం చేకూరదు. కావున ఇలాంటి శుభప్రదమైన దినమున మానవుడు తన చెడు వ్యసనాలన్నింటిని వీడి, అల్లాహ్ తాలాతో స్వచ్ఛమైన సంధిని కుదుర్చుకొని, అతని ఆదేశానుసారం నడుచుకుంటున్నచో, అతనికి తెలియకుండా అతని చెడు పనులకు ప్రతిఫలముగా సిద్ధము చేయబడుచున్న నరకాగ్ని నుండి అతడు కాపాడబడును. ఈ విధముగా అతడు తన ఆలోచనకు తట్టని, మేధస్సుకు చిక్కని, ఊహించని అద్భుత జీవితమును పొందును.

ఆయతుల్ కుర్సి చివరిలో అల్లాహ్ తాలా రెండు విశిష్ట లక్షణాలను గూర్చి గలదు. అనగా అలియుస్ అమితమైన వైభవం గలవాడు. అతనిని మించిన వైభవము మరెవ్వరికి లేదు. అతడే భూమ్యాకాశములకు అధిపతి, అతడే మహిమగల వాడు. అతని మహిమ, గొప్పతనం, వైభవం స్థాయికి ఎవరు కూడ చేరుకోలేడు. అతని అశేష వైభవం సమస్తములన్నింటిని ఆవహించి ఉన్నది. అతని దిగ్బంధం, ఆధిపత్య వలయముల నుండి ఏదియును బయటలేదు. ఈ సూక్తి చివరి భాగమును విశ్లేషిస్తూ హజ్రత్ మసీద్ మౌవూద్ అలైహిస్సలాం ఇలా తెల్పిరి: దేవుని అధిష్ఠానం గూర్చి ఈ సూక్తిలో గలదు. **سُبْحَانَكَ أَيُّهَا الْمَلِكُ الْعَلِيُّ الْعَظِيمُ وَالْحَمْدُ لَكَ يَا حَمِيدٌ**. అనగా దేవుని అధిష్ఠానములోనే భూమ్యాకాశములు ఇమిడి ఉన్నవి. అతడు వాటినిన్నింటిని మోయుచున్నాడు. వాటిని ఎత్తుకోవడం వలన అతనికి అలసట రాదు. అతడు ఎంతో ఎత్తులో గలవాడు. ఎవరి వివేకం అతని అంచుల వరకు కూడ చేరుకోలేదు. అతడు చాలా గొప్పవాడు, అతని గొప్పతనం ముందు మిగతావన్ని వ్యర్థమే. ఇది అతని అధిష్ఠానపు గొప్పతనం. ఇది కేవలం ఒక సూచన ప్రాయము మాత్రమే. దీని ద్వారా భూమ్యాకాశములన్నియు అతని ఆధిపత్యములోనే గలవని చెప్పుటకు ఇదొక ఉదాహరణ. వీటన్నింటిని మించిన గొప్పతనం అతనిది. అతని వైభవపు అవదులను ఎవరు అంచనా వేయలేరు.

ఈ అంశమును మనము మన యుండు ఉంచుకొనుచు ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం సూచన ప్రాయముగా పఠించినచో అతడు అల్లాహ్ తాలా రక్షణలో ఉండును. ఈ సూక్తులను కేవలం పఠించడమే గాకుండా వాటి భావాన్ని కూడ గ్రహిస్తూ వాటిని అనుసరించడం తప్పనిసరి. ఈ సూక్తులను గూర్చి ఆ హజ్రత్ సల్లల్లాహు అలైహి వసల్లం తెల్పిన వివేకంను, విజ్ఞానంను పొందుటకు కూడ ప్రయత్నించవలెను. ఈ విషయాలను పాఠించినప్పుడు మానవుడు అల్లాహ్ తాలా దయ వలన అతని రక్షణలో ఉండును. దీనికి అనుగుణముగా జీవితమును జీవించు భాగ్యమును అల్లాహ్ తాలా మనందరికి అనుగ్రహించు గాకా!. (ఆమీన్).

చివరిలో హుజూర్ అన్వార్ గారు గౌ!! ఆబిద్ భేగం భర్త అబ్దుల్ ఖాదిర్ డాహేరి గారి విశిష్టతలను తెల్పుచూ వారి పరోక్ష జనాజ నమాజ్ను చదువించెదనని ప్రకటించిరి.

BOOK POST (PRINTED MATTER)

To,

.....

.....

.....